

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION:
Puerta de Avila, núm. 17, 2.º
ADMINISTRACION:
Mayor de Reinoso, núm. 14. (comercio).

No se devuelven los originales después de su publicación. - Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Un Año 10 Pesetas.
Semestre 5

ANUNCIOS SEGUN TARIFA



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

María del Consuelo González Faure

que falleció en Guadarrama el día 22 de Marzo de 1935

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Mariana Faure Anaya, viuda de González; hermano, Amador; tíos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Se dirán misas: en Madrid, en la parroquia de Santa Bárbara (Belén); en el Sacramento, Virgen del Castañar; Jesús, de Medinaceli; Colegio de los Maristas (Madrado); SS. Corazones; en Salamanca, en el Carmen y las Misas Gregorianas en San Martín; y en Béjar, en San Juan, Huérfanas y Hermanitas de los Pobres.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Las Hermanitas de los Ancianos Desamparados

Por amor al sufrimiento entran a servir a Dios de los quince a los treinta años. Se levantan a las cuatro y media. Han de tener un carácter dócil y apacible. Han de buscar con ansia los padeceres.

Todos las conocemos por las Hermanitas de los Pobres. Con frase certera, alguien las ha llamado el milagro del siglo. El siglo, —este siglo XX en que vivimos— se caracteriza por el egoísmo y la despreocupación. También por lo materializado que está. ¿Qué le importa a nadie nada? Todo el mundo se preocupa extraordinariamente del yo. Si alguien oye, «a fulano le sucede ésto», si ésto es una desgracia, ésto proporciona alegría, indiferencia o huida. Es triste, pero es así. Las excepciones robustecen y confirman la regla general. Y, entre las excepciones, destacan a una altura inalcanzada, las Hermanitas de los Pobres.

Hemos ido a visitarlas. Nos han dicho que existen desde el mes de octubre del año 1872. ¿Saben ustedes cuántos ancianos desamparados han

encontrado, gracias a ellas, techo y pan de entonces acá? Números: más de 150.000. ¡Números! — verdades contundentes—: hoy se levantan enhiestas hacia el cielo, 184 casas. En estos momentos tienen calor, alimentos, techo y abrigo, 14.000. Las Hermanitas que hemos ido a visitar, aquí en Béjar, son ocho. Tienen tantos ancianos como camas: cuarenta y cuatro. Veintitrés son mujeres. Las hemos visto. Sus caras arrugadas por los años y los padecimientos, brillan porque el agua lo quiere. Nos miran con sus ojos que tanto han visto y nos sonríen con sus bocas que tanto han padecido. Son como niñas, nos lo dice la Hermanita Eutimia, quien se pasa con ellas el día. Aman las golosinas y buscan la distracción de las riñas. Sí; se pegan por una partícula de chocolate o por los celos de un afecto. Dentro de las ancianas, la más anciana es Catalina Muñoz, tiene 87 años. La escala descendente prosigue con Manuela Velázquez, que tiene 86. Hay una que hace fijar nuestra atención. Dice llamarse Bernardina Vación; «la parece tener 52 años». Es ciega e impedida, pero, menos mal, la Hermanita es fuerte. Hay otra que

está muy seria y, de repente, sin motivo, rompe en carcajadas.

Las dejo. Igual que si fuesen niñas me despiden con un «que usted lo pase bien», que diríase tener música. Después, paso a la habitación de doña Rosario. Por lo visto soy su sobrino Sebastián.

— Bien, ía, ¿qué tal va esa vida?

— Sufriendo, que sufrir es bueno.

Ya, poco veo. Antes, me parecías más alto. Dime, dime ¿y el pobre Antonio?

—...Bien: claro, bien. Como siempre.

—¿Cómo como siempre, si está muerto?

—¡Ah! Creí que me preguntaba por Benito.

—¿Qué Benito?

—El primo.

—¿Qué primo?

.....

Vaya rato. Por lo visto hoy está menos mal.

La madre Carmen me dice que para admitirlas sólo se exige la fe de bautismo. Y aun muchas veces... En fin, llegan y hay que desnudarlas y lavarlas. Imagínese. Hubo ocasión en que la Hermanita que hace este oficio ha necesitado cambiarse tres veces de hábito. Sucede siempre que después del lavado duermen mejor.

También hemos visitado a un anciano sacerdote acogido. Tiene 85 años y desde hace diez y seis está al cuidado de las monjitas. Está sentado

mirando fijamente a la mesa que tiene frente a sí. No nos oye y casi seguro que, aunque nos mira, no nos vé. ¿Qué sería de él sin estos Angeles que por él y por todos se sacrifican voluntariamente? En algún caso, durante la noche, el corazón de otro viejecito se ha negado a seguir marchando. Ha muerto con el último Sacramento gracias a éste, que de seguro no le ha cido y casi seguro que no le ha visto. También un día todos, hasta él mismo, creyeron que se moría. Lejos de tener miedo se iluminaba su cara de resplandor y en la quietud de la noche dijo el responso por su misma alma, que no llegó a dejar el cuerpo.

La última visita ha sido para ellos. En la huerta, de suelo fructífero, pasean recibiendo la caricia de un sol que les anima y acaricia. El vestir es de lo más pintoresco y variado—hombros o sombreros de paja, bastones o mantas—en estos hombres que andan vacilantes por la vida y seguros y serenos hacia la muerte.

¿Qué más hemos visto? La casa. El santo edificio en que viven estas sentas. Dormitorios con camas blancas que huelen a jazmín. La enfermería, en donde están Jesús y María mirando al cielo. El ropero donde, como en un santuario, todo brilla; en sus estantes hay hasta colocación artística.—en diminutos cartelitos pueden leerse estos o parecidos rótulos: pantalones de diario, trajes de verano,

chaquetas, pantalones nuevos—. El refectorio. La cocina; aquí un detalle curioso: la monja que se desenvuelve entre grandes potes que contienen sopas y leche, oficia también de albañil tapando con cal los núcleos del hierro por donde el fuego intenta escapar. Es que, de momento, no hay dinero. ¡¡Números!! Semanalmente se gastan más de noventa pesetas en pan; se consumen al año, aparte de las que da la huerta, ochocientas arrobas de patatas y quinientos kilos de garbanzos.

Too, todo lo hemos visto menos aquello que por ser clausura está vedado a ojos profanos. ¿Nuestra impresión? Aquí está en esta frase: *el milagro del siglo*. ¿La impresión más saliente? Son dos: ellas con su obra sublime, y la limpieza.

He evitado hacer literatura. He tenido que ser conciso y materia hay para llenar páginas y páginas. Tengo que terminar. Antes, quiero decir algo que hasta mí llega por conducto extraño: un alma caritativa las ha dejado una herencia que aún no han percibido. La gente lo sabe. Se las ha llegado a reprochar, frente a frente, su petición de limosnas. Sufrir, callar y sonreír es su obligación. La han cumplido.

Pese al dinero que las llegue, serán siempre pobres. Seguirán pidiendo porque por obligación han de ser humildes. También los ancianos—los que no dan nada y lo reciben todo—tienen sus crisis y en algunas ocasiones, aunque raras, las abofetean y las escupen. ¡Qué importa! No por eso ha de desaparecer su sonrisa.

La Virgen de los Desamparados quizá escuche con lágrimas el canto popular con que voces también trémulas, de agradecimiento y de amor, la obsequian

Debajo de tu manto
repara y verás
los desamparados
que no lo son ya...

J. HERNÁNDEZ PETIT.

Colonia Escolar del Niño Jesús

En vista del resultado tan satisfactorio obtenido el pasado verano con la pequeña Colonia escolar que la Asociación de Padres de Familia envió a Santander, este año se propone trabajar con gran empeño y consolidar definitivamente en nuestra ciudad esta hermosa obra que tanto bien puede hacer a los niños necesitados.

Sintiendo este mismo humanitarismo, otras Asociaciones de Béjar están realizando trabajos para llevar a efecto una organización completa y dar un gran impulso a esta Colonia escolar.

Con dicha Asociación de Padres de Familia, trabajarán la Asociación Femenina de Educación Ciudadana y Acción Popular, que respetando de antemano el origen y los fines de cada una de ellas, actuarán de mútuo acuerdo, pero con autonomía comple-



HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente.
Aprobado por la Academia de Medicina.
Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo.
No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre.
Grageas en cajitas. Pídose en farmacias.

¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros. los juegos son cada vez más violentos, las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desgano no tardará en ser víctima de la **Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento**. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe

Comisiones

Gosálvez Anaya: Pido autorización para construir uno o dos grupos de panteones.

Se le concede.

También se concede autorización al señor Gómez-Rodulfo para nombrar la Comisión repartidora de conciertos por arbitrios en la zona fiscalizadora.

Se acuerda que los corderos y chivos destinados al sacrificio no entren en la población sin licencia.

Se acuerda, a propuesta del señor Gómez-Rodulfo, que los industriales matriculados para la venta de carnes de cordero al aire libre, no la expendrán en tiendas ni portales, y si únicamente en la Puerta de Avila, al aire libre; quien desee hacerlo en tienda, deberá matricularse en la tarifa y clase correspondiente.

Y se levanta la sesión.

EDICTOS

Don Ramón Olleros Gregorio, alcalde de la ciudad de Béjar.

HACE SABER: Que desde esta fecha hasta el 5 inclusive del próximo mes de abril, durante los días laborables y en las horas de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, se admiten en el Ayuntamiento las relaciones juradas repartidas, base del Repartimiento sobre Utilidades.

Se anuncia a los contribuyentes, que el que no sepa extender estas declaraciones, lo serán en la Secretaría del Ayuntamiento por el personal del Negociado correspondiente, para así facilitar el cumplimiento de este servicio, sobre el que también se informará al que lo desee.

Finalmente se advierte, que, transcurrido el plazo que se concede, se pasará a recogerlas a los respectivos domicilios, por agentes de mi autoridad, cargándose los gastos que con tal motivo se originen.

Dado en Béjar a 27 de marzo de 1935.

RAMON OLLEROS GREGORIO.

**

En cumplimiento de lo acordado por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, por el presente se anuncia licitación libre de ofertas que se harán a expresada Corporación municipal desde esta fecha al 6 inclusive del próximo mes de abril, presentándolas en la Secretaría del Ayuntamiento, en papel simple, de solares o edificios para construir o adaptar sobre ellos una Clínica de urgencia o Consultorio público.

El edificio ha de ocupar una superficie mínima de 231 metros cuadrados y será susceptible de adaptar en él las dependencias y servicios que se expresan en el proyecto de que es autor el arquitecto don Eduardo Lozano Lardet, que se halla de manifiesto en expresada Secretaría.

Se prefieren solares y edificios bien orientados.

Las ofertas versarán acerca del precio en venta y plazos de pago, expresándose además si los que sean objeto de aquéllas están gravados con alguna carga, siendo requisito indispensable que los títulos de propiedad estén inscriptos.

Dado en Béjar a 27 de marzo de 1935.

EL ALCALDE,

RAMON OLLEROS GREGORIO.

SE VENDE casa en Mayor de Paradiñas, número 30.
Informarán en la misma.

Así, pues, en breve se emprenderá una gran propaganda. Actuarán varias comisiones que visitarán a las familias bejaranas para subvenir becas y se abrirá una suscripción pública a la que pueden aportar sus donativos todas las personas que sientan simpatía por esta obra.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria del día 22 de marzo de 1935

Preside el alcalde, señor Olleros Gregorio, y asisten los concejales señores Gosálvez Anaya, Gómez-Rodulfo, Martín Ceñudo, López Gosálvez, Brusi, Iglesias y Martín Cascón.

Asuntos de trámite

A informe solicitud de Marcelino Merino Sancho para trasladar un fígón a Olleros, 7.

Se acuerda declarar prófugos a los mozos Juan Castilla Blázquez, Demófilo Cerrudo García, Ramón Fernández, Sebastián de Frutos García, Simón Jiménez Nieto, José Marcos Marín, Julián Martín Alonso, Antonio Martín Gil, Saturnino Rodríguez García y Eleuterio Sánchez Fabiere.

A informe, solicitud de Feliciano Gil Cáceres para abrir un kiosco, junto a la Corredera, para la venta de churros y patatas fritas.

A informe, solicitud de doña María Díaz Hernández pidiendo autorización para construir en terrenos del Castañar y en el sitio conocido por «Mirador de la Virgen», una explanada, que, desde el nivel del camino, avance hacia Béjar, siendo el propósito suyo hacer más hermoso y digno de nuestra excelsa Patrona, y más visible desde la ciudad, aquel sitio, al cual llega la venerada Imagen, a la vez que puede servir, durante el resto del año, como lugar de distracción y

reposo, ya que además estará dotado dicho mirador de asientos.

Don Jesús Gallego Marquina, director del Instituto, solicita para la Federación Deportiva Estudiantil, el local que antes ocupaban los Exploradores.

A informe, solicitud del cabo comandante de Carabineros, para que se proporcione alojamiento a las fuerzas, o si no oficina y alojamiento al comandante, mientras el Estado adquiere o construye edificios para esta necesidad.

Lectura de una certificación del Ayuntamiento de Aldeacipreste, cediendo al Ayuntamiento bejarano cuantos derechos tenga en el contrato con el Estado para la construcción del camino de Aldeacipreste-Béjar.

Se redactará el oportuno contrato administrativo.

Don Juan M. Maillo y otros cuarenta y tres comerciantes y pequeños industriales, amparándose en la Orden de 30 de enero último dictada por el ministerio de Trabajo, interesan del Ayuntamiento se solicite la autorización para celebrar en domingo el mercado tradicional.

El alcalde: El plazo para solicitar lo que se pretende expira el primero de abril, y creo debían informar las entidades y autoridades correspondientes.

Martín Ceñudo: Yo, cuando se suprimió el mercado del domingo, me opuse a ello por creer vendrían perjuicios al Municipio, pero estando ya arraigada la costumbre de no celebrarse el mercado, creo conveniente no se pida su restablecimiento.

Gómez-Rodulfo: Me adhiero a las manifestaciones del señor Martín Ceñudo.

Gosálvez Anaya: El Ayuntamiento, como representante de la ciudad, debe hacerse eco del sentir de los solicitantes.

Se verán los informes que se presenten y con ellos informará después el Ayuntamiento.

ALMACENES MATEO IGLESIAS Y C.ª, S. L.

Fecha en que dará comienzo nuestra GRAN LIQUIDACION

10.000 DUROS

de géneros a PRECIOS REBAJADÍSIMOS

NO DEJE SU VISITA PARA ULTIMA HORA

EL MERCADO Y EL DESCANSO DOMINICAL

Varios señores comerciantes han pedido a nuestro Ayuntamiento que abra una información, al amparo de la Orden del ministerio de Trabajo del 30 de enero último, encaminada a que los comercios dejen de cerrarse los domingos.

La Orden expresada es de revisión de las disposiciones de concesión o denegatorias que se hubieren dictado y de ampliación del plazo de petición para los pueblos que no hubieren solicitado el reconocimiento oficial de sus mercados dominicales.

No creemos que Béjar se encuentre en ninguno de los casos que la expresada Orden comprende.

En 1918, en virtud de una Real Orden del 26 de enero, fué reconocido legalmente el mercado de los domingos, autorizándose al comercio bejarano a tener abiertas sus puertas hasta la una de la tarde.

Esta excepción expresa de la ley del Descanso dominical, limitó el mercado de los domingos a la mañana y fué, sin duda alguna, la causa inicial de su reducción.

Si el mercado de los domingos, de Béjar, se hubiera reconocido oficialmente a su debido tiempo, la excepción no le hubiera alcanzado solamente a medio día.

Limitado así, pronto fué decayendo y perdiendo en importancia. Además, como el trabajo efectuado los domingos por la mañana era preciso que fuera compensado con el descanso en otros días, llegó un momento en que no bastaban los días festivos para esa compensación y fué preciso echar mano de algunos días de trabajo. Por esta causa, eran tantos los días de cierre durante el año y tan distintos muchas veces por caer los señalados en jueves o en domingos, que se causaban grandes perjuicios y perturbaciones al público por la dificultad de saber de antemano los días en que el comercio cerraba.

Teniendo en cuenta todas estas circunstancias, en marzo de 1930, el Comité Paritario interlocal del Comercio en general de la provincia de Salamanca, aprobó un pacto, formulado de acuerdo entre comerciantes y dependientes, en el que hacía constar que los comerciantes no renunciaban a la excepción concedida por la Ley «toda vez que el mercado puede subsistir y de hecho subsistirá, aunque los comercios no se abran, como en estas Bases se conviene.»

Por su parte, los dependientes declaraban que, terminada la vigencia del pacto «no harán acción alguna, ni individual ni colectivamente, ya por mediación de la Sociedad actualmente constituida, ya por cualquiera otra de índole semejante que pudiera formarse, en contra del mencionado derecho, del que no se hace abandono.»

De estas Bases de trabajo, recurrieron ante el Ministerio un grupo de industriales, a quienes sin afectar el pacto se trató de que les afectara.

El Ministerio ordenó que fuera suspendida su aplicación y, en agosto del año siguiente, 1931, fué resuelto en el sentido de que nada de cuanto en el pacto se contenía era contrario a las leyes y se podía aplicar.

En 1.º de octubre empezó a regirse el comercio de Béjar por las nuevas Bases, reformándose únicamente la que establecía diez horas de jornada de mayo a septiembre, que fué reducida a ocho, como los restantes meses del año.

Queda bien patente, de cuanto hemos expuesto, que el cierre de los

¡ATENCIÓN!

En la explanada de la Corredera, donde estuvo emplazada la célebre torre-reloj, que pronto adquirió el popular calificativo de *menumento* hay actualmente una brigada de obreros que trabajan afanosamente, no sé si por mérito propio o en virtud del mirón de oficio que los vigila incansable. De todas maneras, mi inexperiencia me hace pensar que tal vez sería muy conveniente al feliz emprendedor de cualquier obra, contratar, a la par que a los obreros, uno, dos o hasta tres mirones. Habría menos parados y más actividad.

Lo digo porque al pasar por allí bajo un sol de los de colócate a mi alcance y te pondré caoba el páncreas, he visto que bullen, se inclinan y se levantan, remueven la tierra y sudan los obreros sin permitirse cruzar los brazos, fumar el pitillo o empinar el codo, como cualquier compañero aislado y sin mirón.

Conste, para que no haya reclamaciones, que estos últimos datos no son nuestros; pertenecen a un insigne publicista de un gran rotativo madrileño. Quizá en Béjar no cuente.

Pues bien; es el caso que, con tanta actividad, van a quedar aquello mejor que San Sebastián y, desde luego, mucho mejor que Valdelatas. Ya va estando *impuniente*. ¿Se acuerdan ustedes de un paredón que, porque sí, se levantaba mirando a la calle Mayor, donde empieza la manzana de casas que termina en el Paseo de la Cruz? Los obreros le han demolido haciéndole tomar las de Villadiego. Los albañiles blanquearon y hermosearon la fachada. Está colosal. A lo mejor un día nos sorprende el Municipio trayendo a don Cecilio para que construya unos jardines que con el buen pavimento, llegaran al colmo de lo bonito.

Nada, nada; que siga la racha; que se estrujen los del Concejo el cerebro; que luzca el sol y que viva el pobrecito atareadísimo mirón de oficio.

Habrà que ver cuando llegue la noche cómo roncarán los del pico y la pala. Como leones.

ANTENA.

comercios en domingo no obedece a la supresión del mercado. Es consecuencia de un pacto de trabajo en el que no se hizo abandono de los derechos adquiridos. Un nuevo pacto, es el único y legal camino para que se abra de nuevo.

El pedir al Ayuntamiento que restablezca el mercado, es desviar la cuestión de su cauce natural, hacer informaciones que no son del caso y trámites a que no ha lugar.

Mercado y derecho de excepción subsisten y subsistirán aunque dependientes y comerciantes no hagan uso de ellos.

NUESTRO NUMERO EXTRAORDINARIO

La potencialidad fabril de Béjar.

Dentro de unos días publicaremos un número extraordinario dedicado al resurgimiento industrial de Béjar.

Por sus páginas desfilarán las actividades principales de la vida fabril bejarana.

Nuestro número irá avalado por firmas prestigiosas de patronos bejaranos y seguramente de obreros.

Será un número de marcado tinte objetivo, por el que podrá apreciarse la potencialidad industrial de Béjar.

Nuestro número llevará numerosas fotografías.

Llevará también el extraordinario, reportajes diversos.

Los particulares y entidades que deseen anunciarse, comuniquenlo a Juan Hernández Petit y Rufino Agero Teixidor.

Quienes deseen ejemplares de este extraordinario, encárguenlos con anticipación, pues aunque la edición ha de ser elevada, pudieran quedarse sin ellos.

El ejemplar costará 25 céntimos.

JOSE MENDEZ CALVO

Enfermedades del Aparato Respiratorio

Tuberculosis pulmonar
RAYOS X -- Análisis clínicos
Olleros, 9. — Consulta de 11 a 1

SUETOS Y NOTICIAS

Al publicar hoy la esquela de defunción de la distinguida señorita María del Consuelo González Faure, que murió en Guadarrama el día 22 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, reiteramos nuestro sentido pésame a su afligida madre, doña Mariana Faure Anaya (viuda de González); hermano, Amador, y demás familia, y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la malograda señorita.

El próximo martes, 2 de abril, el abogado don Rufino Agero Teixidor, dará una charla en Acción Popular, en el ciclo organizado, sobre el tema, «Derogación de la legislación sectaria y antiespañola. Familia cristiana frente al modernismo pagano».

El sábado, dará la suya anunciada el abogado don José López Manzanares, y que hubo de suspenderse.

A los 62 años de edad, falleció el día 22 del corriente, el obrero albañil, Victoriano Hernández Sánchez.

A su hijo, Marcos; hermano Anselmo; sobrinos y demás familia damos nuestro pésame y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del finado.

Dr. Saturnino FAURE

Ex médico del Instituto de especialidades. - Instituto Rubio. - Encargado durante varios años de la consulta de enfermedades del aparato digestivo en la primera comisión de la Cruz Roja (Universidad).

Consulta de 2 a 4 - Rayos X
Solano, 28 - BEJAR

Por no haber asistido número suficiente de cofrades, no pudo celebrarse el domingo pasado la junta general de la Cofradía de la Vera Cruz.

Se encarece la asistencia a los cofrades a la junta general que se celebrará mañana, a las once y media, en la Sacristía de San Juan.

El joven Amaro Barroso García, falleció el lunes pasado, a los 23 años de edad.

Reciba su padre, don Manuel, y hermanos nuestro pésame y rueguen a nuestros lectores por el alma del finado.

Aún cuando dijimos la pasada semana que el lunes, martes y miércoles de la próxima serían las visitas colectivas para ganar el Jubileo en la capilla de las Hermanitas, como así estaba acordado, en atención a la insuficiencia de dicha capilla para los numerosísimos fieles que asisten, se ha solicitado permiso del ilustrísimo señor Obispo para que esas tres últimas visitas colectivas sean en la parroquia de San Juan, a lo cual, benévolamente, ha accedido.

Por lo tanto, las tres visitas que faltan serán los días lunes, martes y miércoles de la próxima semana, en la parroquia de San Juan.

Las personas que hayan de ganar individualmente, tienen que visitar las cuatro iglesias señaladas.

El miércoles último falleció en esta ciudad, a la avanzada edad de 75 años, doña Antonia Dorado López (q. e. p. d.)

Damos nuestro sentido pésame a su esposo, don Anacleto Barcones Molina; hija, doña Pilar; hijo político, don Hilario Sánchez Bardera, veterinario municipal de esta localidad; nietos y demás familia, y pedimos a nuestros lectores rueguen a Dios por el alma de la fallecida.

El día 24 del corriente falleció, a la edad de 69 años y habiendo recibido los Auxilios Espirituales, el obrero percherero, Francisco Mazo González (q. e. p. d.)

A su viuda, doña Paula Sánchez; hijos y demás familia, expresamos nuestro sentimiento y para el alma del finado pedimos una oración a nuestros lectores.

Dr. J. NOVOA VALENCIA

EX AYUDANTE MEDICO DEL DR. NOVOA SANTOS EN LA FACULTAD DE SAN CARLOS DE MADRID, Y DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, MEDICO DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

MEDICINA GENERAL

ESPECIALISTA EN PIEL

Libertad, n.º 2, 1.º

Consulta: de 11 1/2 a 1 1/2 y de 5 1/2 a 9

Se admiten iguales

SE VENDE el piso primero, entre-suelo y bodega de la casa número 14 de la calle del Solano.

Informes en nuestra Administración, Reinoso, 14, comercio.

Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZÚÑIGA, 2.-BEJAR

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA
SERVICIO A DOMICILIO

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España
Casa Central: SALAMANCA
Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes	Jaraiz de la Vera
Aldeanueva del Camino	Lumbrales
Avila	Miajadas
BEJAR	Peñaranda de Bracamonte
Burguillos del Cerro	Plasencia
Candeleda	San Vicente Alcántara
Cañaveral	Torrejoncillo
Ciudad Rodrigo	Valencia Alcántara
Coria	Vitigudino
Hervás	Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa
 FILIAL DEL
BANCO URQUIJO.--Madrid
Capital: 100.000.000 de pesetas

LO MEJOR DE
 LO MEJOR POR UN
 PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en la venta de calzado, la antigua casa

Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14
 tiene contratas de consumo importantes con las más acreditadas fábricas de calzado.
 Precios sin competencia en los calzados de la mejor calidad

BALTASAR RÓMERO
TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

Es la única casa que le brinda la ocasión de hacerse un traje con un paño espléndido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."
 COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vitalicias - Seguros de Ahorro y de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA REBERERA**
 Sánchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Almacenes de Vinos Joaquín González

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Materiales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50)

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretes a precios reducidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado. Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se convencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

FRANCISCO NUÑEZ

Almacenes de materiales de construcción Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA Planchas para cubiertas :- FIBREMARMOL-URALITA decorada para zócalos :- Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BISELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	» 3'35	» — De 15	» 3'50
« de » electrofundidos	12	» 3'75	» — De 15	» 4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRETERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 Sucursal: Villalobos. 10. BEJAR.